

ΘΕΜΑ Α

(ΠΑΓΙΟ ΒΑΣΙΚΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑ) · (1)'

A1. θεωρία σελ 63.

A2. α) $\bar{\tau}$ δ) \wedge

β) \wedge ε) $\bar{\tau}$

γ) \wedge

A3. α) $\left(\frac{f}{g}\right)'(x) = \frac{f'(x)g(x) - f(x)g'(x)}{g^2(x)}$

β) $\int_a^B 1 dx = [x]_a^B = B-a$

γ) $f_1 + f_2 + \dots + f_k = 1$

ΘΕΜΑ Β (Παλιό Σχολικό Ημερολόγιο)

(2) ✓

B1)

x_i	v_i	N_i	$F_i\%$	$x_i v_i$
0	5	5	20	0
1	4	9	36	4
2	7	16	64	14
3	4	20	80	12
4	5	25	100	20
Συνολικά	25	-	100	50

B2)
$$\bar{x} = \frac{\sum_{i=1}^k x_i v_i}{\sum_{i=1}^k v_i} = \frac{\sum_{i=1}^5 x_i v_i}{25} = \frac{50}{25} = 2$$

B3) Επειδή $n=25$ (περιττή αριθμός παρατηρήσεων) έχουμε:

$$s = X_{\frac{25+1}{2}} = X_{\frac{26}{2}} = X_{13} = 2$$

B4)
$$s^2 = \frac{\sum_{i=1}^5 (x_i - \bar{x})^2 v_i}{\sum_{i=1}^5 v_i} =$$

$$= \frac{(0-2)^2 \cdot 5 + (1-2)^2 \cdot 4 + (2-2)^2 \cdot 7 + (3-2)^2 \cdot 4 + (4-2)^2 \cdot 5}{25} =$$

$$= \frac{4 \cdot 5 + 1 \cdot 4 + 0 \cdot 7 + 1 \cdot 4 + 4 \cdot 5}{25} = \frac{20 + 4 + 0 + 4 + 20}{25} = \frac{48}{25} = 1,92$$

↓
ΘΕΜΑ 7

(Παλιό Σωστό Ηλεκτρονικά)

(3) / 1

$$f(x) = x^3 - 3x^2 - 9x + 2, \quad x \in \mathbb{R}$$

$$\Gamma_1) \quad f'(x) = (x^3 - 3x^2 - 9x + 2)' = 3x^2 - 6x - 9$$

$$\Gamma_2) \quad f'(x) = 0 \Leftrightarrow 3x^2 - 6x - 9 = 0 \Leftrightarrow$$





$$3(x^2 - 2x - 3) = 0$$

$$\Delta = b^2 - 4ac = (-2)^2 - 4 \cdot 1 \cdot (-3) = 4 + 12 = 16$$

$$x_{1,2} = \frac{-b \pm \sqrt{\Delta}}{2a} = \frac{2 \pm 4}{2} = \begin{cases} 3 \\ -1 \end{cases}$$

$$\text{Άρα } f'(x) = 3(x^2 - 2x - 3) = 3(x-3)(x+1)$$

$$\bullet \quad f'(x) > 0 \Leftrightarrow 3(x-3)(x+1) > 0 \Leftrightarrow$$
$$x < -1 \quad \vee \quad x > 3$$

x	$-\infty$	-1	3	$+\infty$
$f'(x)$	+	0	-	+
$f(x)$				
		T.M.	T.E.	

Μονοτονία

Η f π. αύξουσα στο $(-\infty, -1]$

Η f π. φθίνουσα στο $[-1, 3]$

Η f π. αύξουσα στο $[3, +\infty)$

Ακρότατα

Η f παρουσιάζει για $x = -1$ τοπικό μέγιστο,

$$\begin{aligned}\tau_0 \quad f(-1) &= (-1)^3 - 3(-1)^2 - 9(-1) + 2 = \\ &= -1 - 3 + 9 + 2 = \\ &= 7\end{aligned}$$

Η f παρουσιάζει για $x = 3$ τοπικό ελάχιστο,

$$\tau_0 \quad f(3) = \cancel{3^3} - \cancel{3}/\cancel{3} - 9 \cdot 3 + 2 = -27 + 2 = -25$$

$$\begin{aligned}\Gamma 3) \quad g(x) &= 3x^2, \quad x \in \mathbb{R} \\ h(x) &= 6x + 9, \quad x \in \mathbb{R}.\end{aligned}$$

$$\bullet \quad g(x) = h(x) \quad \Leftrightarrow$$

$$3x^2 = 6x + 9 \quad \Leftrightarrow$$

$$3x^2 - 6x - 9 = 0 \quad \Leftrightarrow \text{(από } \Gamma 2)$$

$$f'(x) = 0 \quad \Leftrightarrow \quad x = -1 \quad \vee \quad x = 3$$

$$\begin{aligned}E &= \int_{-1}^3 |g(x) - h(x)| dx = \int_{-1}^3 |3x^2 - 6x - 9| dx = \int_{-1}^3 |f'(x)| dx = \\ &= - \int_{-1}^3 f'(x) dx = - \int_{-1}^3 (3x^2 - 6x - 9) dx =\end{aligned}$$

$$(1) \text{ Radix } \sum_{k=0}^n H(k) \binom{n}{k} 3^k$$
$$= - \left[x^3 - 6 \frac{x^2}{2} - 9x \right]_{-1}^3 =$$

$$= - \left[x^3 - 3x^2 - 9x \right]_{-1}^3 =$$

$$= - \left(\cancel{3^3} - \cancel{3 \cdot 3^2} - 9 \cdot 3 \right) + \left((-1)^3 - 3(-1)^2 - 9(-1) \right) =$$

$$= 27 + (-1 - 3 + 9) =$$

$$= 27 + 5 =$$

$$= 32 \text{ i.f.}$$

(4) ✓ (3)

↳

ΘΕΜΑ Δ (Μαθηματικά Προβλήματα)

(5) ✓

$$f(x) = \begin{cases} \frac{1-x^2}{\sqrt{x}-1} & x \in [0, 1) \\ ax^2 + \beta x & x \in [1, \infty) \end{cases} \quad a, \beta \in \mathbb{R}$$

$$\begin{aligned} \Delta 1) \quad \lim_{x \rightarrow 1^-} f(x) &= \lim_{x \rightarrow 1^-} \frac{1-x^2}{\sqrt{x}-1} \stackrel{\left(\frac{0}{0}\right)}{=} \lim_{x \rightarrow 1^-} \frac{(1-x^2)(\sqrt{x}+1)}{(\sqrt{x}-1)(\sqrt{x}+1)} \\ &= \lim_{x \rightarrow 1^-} \frac{(1-x)(1+x)(\sqrt{x}+1)}{x-1} = \lim_{x \rightarrow 1^-} \frac{-(x-1)(1+x)(\sqrt{x}+1)}{x-1} \\ &= - \lim_{x \rightarrow 1^-} [(1+x)(\sqrt{x}+1)] = -2 \cdot 2 = -4 \end{aligned}$$

$$\Delta 2) \quad \lim_{x \rightarrow 1^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 1^+} (ax^2 + \beta x) = a \cdot 1^2 + \beta \cdot 1 = a + \beta$$

Δ3) Για να υπάρχει το $\lim_{x \rightarrow 1} f(x)$ πρέπει

$$\lim_{x \rightarrow 1^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 1^+} f(x) \Rightarrow \boxed{-4 = a + \beta}$$

Άρα έχουμε $f'(2) = 2$

$$f'(x) = (ax^2 + \beta x)' = 2ax + \beta \quad \left. \begin{array}{l} f'(2) = 2 \\ f'(x) = 2ax + \beta \end{array} \right\} \begin{array}{l} 2a \cdot 2 + \beta = 2 \\ \boxed{4a + \beta = 2} \end{array}$$

Λύουμε το σύστημα

$$\begin{array}{l} a + \beta = -4 \\ 4a + \beta = 2 \end{array} \quad \left. \begin{array}{l} \cdot (-1) \\ (+) \end{array} \right\} \begin{array}{l} -a - \beta = 4 \\ 4a + \beta = 2 \end{array} \quad \begin{array}{l} \hline 3a = 6 \Rightarrow \boxed{a = 2} \end{array}$$

$$a + \beta = -4 \Rightarrow 2 + \beta = -4 \Rightarrow \boxed{\beta = -6}$$